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Πανορθόδοξος Κατανυκτικός Εσπερινός στη 
Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Πανορθόδοξος Κατανυκτικός Εσπερινός της Α΄ Κυριακής των 
Νηστειών τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Πνεύματος και Αγίου 
Στεφάνου της Ρουμανικής Παρουσίας στη Βιέννη
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Αυστρίας και Εξάρχου 
Ουγγαρίας κ. Αρσενίου.
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Ο Σεβασμιώτατος είναι Πρόεδρος της Συνελεύσεως Ορθοδόξων Επισκόπων 
Αυστρίας ενώ στην ακολουθία συμμετείχαν Ορθόδοξοι κληρικοί από διάφορες 
χώρες. Τους ύμνους του Εσπερινού έψαλαν ο χορός του ενοριακού Ναού και η 
Βυζαντινή Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας.

Στην ομιλία του προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στην απόφαση της Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου με την οποία γίνεται σαφές ότι η 
αποδιδόμενη τιμή και προσκύνηση μεταβαίνει στο εικονιζόμενο ιερό πρόσωπο και 
όχι στην ύλη της Εικόνος. Τόνισε την σημασία των Ιερών Εικόνων για την 
χριστιανική λατρευτική ζωή και για κάθε πιστό προσωπικά, καθώς οι αγιογραφίες 
αποτελούν μαρτυρία και προέκταση της αοράτου παρουσίας των ιερών προσώπων 
κατά την ώρα της προσευχής και της λατρείας, αλλά και άγραφο διδακτικό 
εγχειρίδιο. Υπογράμμισε την ανάγκη να μείνουν όλοι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί 
ενωμένοι εν τη πίστει, ως γνήσια μέλη της Εκκλησίας του Χριστού.
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Ευχαρίστησε επίσης τον Εφημέριο του Ναού π. Emanuel Nuțu για την πρόθυμη 
φιλοξενία και εξέφρασε την χαρά του για την προσεχή αγιογράφηση του νέου 
Ναού. Ευχήθηκε, τέλος, ευλογημένη πορεία προς την Μεγάλη Εβδομάδα και το 
Άγιο Πάσχα.

Η φιλοξενούσα Ενορία παρέθεσε δεξίωση Αγάπης δίνοντας έτσι την 
ευκαιρία στους παρισταμένους πιστούς να συνομιλήσουν με τον 
Σεβασμιώτατο και τους άλλους κληρικούς.

Η Κυριακή της Ορθοδοξίας

Tην 5η Μαρτίου 2023, Α΄ Κυριακή των Νηστειών, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
Αγίας Τριάδος, στη Βιέννη, εορτάσθηκε η Αναστήλωση των Ιερών Εικόνων και ο 
θρίαμβος της Ορθοδοξίας. Τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αυστρίας και Εξάρχου 
Ουγγαρίας κ. Αρσενίου, συμπαραστατουμένου υπό του π. Ιωάννου, 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου, του Πρεσβυτέρου π. Αριστείδου και 
του Αρχιδιακόνου π. Μαξίμου.

Ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο τονίζοντας την σημασία των αγώνων για 
την αποκατάσταση της ορθοδόξου λατρείας, ώστε να διαφυλάξουν οι Χριστιανοί, 
αιώνες μετά και μέχρι σήμερα, ακεραία την ορθή πίστη προς δόξαν Θεού και 
σωτηρία των ψυχών των. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, κατά το τυπικό 
της ημέρας, ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε αποσπάσματα από το Συνοδικό της 
Ζ΄Οικουμενικής Συνόδου.

Προ της Απολύσεως εψάλη επιμνημόσυνος δέηση για την ανάπαυση των ψυχών 
των θυμάτων του προσφάτου σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην Ελλάδα.




